



## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Molnár Lászlóné vezető óvónő július 31-én nyugdíjba vonul. Megüresedő állásának betöltésére az önkormányzat pályázatot írt ki, melyre hárman jelentkeztek. Az óvoda nevelőtestülete és a Megyei Pedagógiai Intézet - egymástól függetlenül - véleményezte a beérkezett pályázatokat. Egybecsengő szakmai véleményük alapján két pályázat bizonyult alkalmasnak további megmérettetésre. E két pályázót az önkormányzati képviselőtestület 1992. június 9-re, rendkívüli, zárt testületi ülés keretében történi személyes meghallgatásra hívta.

A pályázatok, a szakmai vélemények és a meghallgatáson elhangzottak alapján a testület, titkos szavazással, Nemes Sándornét választotta vezető óvónőnek. Pályázatát az alábbiakban közöljük:

### PÁLYÁZAT AZ ÖSKÜI NAPPALIS- OTTHONOS ÓVODA ÓVODAVEZETŐI ÁLLÁSÁRA

Pályázó: Nemes Sándorné

A Művelődési Közlöny 4. számában az Öskü Község Önkormányzati Képviselőtestülete által meghirdetett óvodavezetői állást megpályázom.

#### Személyi adataim:

Név: Nemes Sándorné szül.: Gáspár Aranka 1951. március 4. Öskü.

Apám: Gáspár István 1984-ben meghalt. Anyám: Grónusz Ágnes 1989-ben ő is meghalt.

Egy nővérem van.

Férjem: Nemes Sándor, a NITROIL Vegyipari Vállalatnál dolgozik, mint üzemvezető.

Két gyermekem: 12, illetve 7 évesek.

Lakcímem: Várpalota, Mátyás k. u. 12.

#### Szakmai életrajz:

1982. december 1-től dolgozom a várpalotai 3. sz. Napköziotthonos Óvodában.

Előző munkahelyemen adminisztrációs munkakörben dolgoztam, ahol a gépeléssel, ügyiratkezeléssel betekintést szereztem a munkaügyi, jogi dolgokba, amit a vezetői teendők ellátásánál hasznosítani tudtam.

Képesítés nélküli óvónőként kezdtem, majd 1975-ben a Soproni Óvónőképző Intézetben szereztem meg az óvónői oklevelet. Szakmailag továbbképeztem magam. Elvégeztem a kétéves pszichológiai, valamint az egy éves logopédiai tanfolyamot. Több éven keresztül részt vettem az ábrázoló továbbképzésekben, majd munkaközösségben.

1977. szeptemberétől 1983. májusáig vezetőhelyettesi, valamint munkavédelmi és tűzvédelmi megbízotti feladatokat is elláttam óvodánkban.

Több alkalommal bíztak meg a Soproni Óvónőképző Intézet hallgatóinak gyakorlati vezetésével. Többször tartottam továbbképzések keretében bemutató foglalkozásokat.

1983. májusától - a vezető óvónő nyugdíjba vonulásától - a négy csoportos óvoda vezetői feladatait láttam el, és 1983. szeptemberétől kaptam meg a vezetői megbízást.

1984/85-ös tanévben részt vettem a Megyei Pedagógiai Intézet által szervezett vezetőképző egy éves tanfolyamon, ami nagyban segítette a vezetői feladatokban való tisztánlátást.

Két alkalommal vettem igénybe a szülési szabadságot. Ez idő alatt is törekedtem arra, hogy az új módszereket, ismereteket a szakmai továbbképzéseken való részvétellel, folyóiratok, szakkönyvek tanulmányozásával képezzem magam.

1989. júliusában pályázat útján újabb öt évre bíztak meg az óvodavezetői feladatok ellátásával.

Az ösküi óvodavezetői állást azért pályázom meg, mert a szüleimtől örökölt házat szeretnék felújítani és ideköltözni, és a szülőfalumban dolgozni.

#### Az intézmény vezetésére vonatkozó terv

#### Vezetési program

#### Működési feltételek:

• Megoldást keresnék az óvoda udvarának bővítésére.

A Polgármesteri Hivatal érettségivel rendelkező dolgozót alkalmaz szerződéssel kb. 1 éves időtartamra. E-lőny közgazdasági érettségi.

A megüresedett műszaki ügyintézői állásra a Polgármester pályázatot ír ki.

Képesítési előírás: Szakirányú felsőfokú végzettség.

A munkakör betöltésével kapcsolatos tájékoztatást a Polgármesteri Hivatalban kaphatnak az érdeklődők.

Nevelési segély pályázattal többlet pénzeszközökhöz jutott az Önkormányzat. Így lehetősége van - kizárólag ez évben - szélesebb körben támogatnia azokat a családokat, ahol a kisgyermek ellátása átmeneti anyagi gondot jelent.

Kérelmet és jövedelemi igazolást kell benyújtani.

Részletesebb tájékoztatást a Polgármesteri Hivatalban kaphatnak az érdeklődők.

Községünkben a jogszabályban előírt feltételeknek megfelelő választható háziorvos:

**dr. Egyed Gergely**

Szabó Zsuzsanna  
jegyző

Öskü Község Önkormányzatának Képviselő Testülete 1992. május 28-i testületi ülésén úgy döntött, hogy az általános iskolai tanulók tankönyveinek árát költségvetésének terhére átvállalja. A képviselő testület döntését annak érdekében hozta, hogy a szülők terheinek csökkentéséhez így módon is hozzájáruljon.

• Szorgalmaznám a hatékonyabb munkakapcsolatot a szülőkkel, az óvoda dolgozóival a működési feltételek javítása érdekében.

• Tevékenykedtetéshez szükséges anyagok, eszközök beszerzése; bútorok, berendezések pótlása, javítása, karbantartása a költségvetés, a szülők, az óvoda dolgozóinak segítségével, ötlete alapján.

- Edzési, sportolási lehetőségek továbbfejlesztéséhez megoldás keresés. (Udvar kialakítása, ill. iskolai tornaterem lehetőségekhez mérteni igénybevétele.)
- Szülői elvárások, igények kielégítése, óvónők ezirányú képzésének szorgalmazása.

#### Személyi feltételek:

- Arra törekednék, hogy minél képzetesebb, sokoldalúbb óvónők tegyék ki a nevelőtestületet. (Képesítés nélküliek folyamatos megszüntetése, képzettség megszerzésére való ösztönzés.)
- Szorgalmaznám a továbbképzést, önképzést, szakmai tapasztalatszerzést, információcserét.
- Az óvodapedagógusok olyan jellegű képzését, mely pszichológiai, logopédiai képzést nyújt, hogy a rendellenességek korrigálása ne jelentsen problémát.
- Az ideális csoportlétszámok kialakítására törekvés, a csoportonkénti két óvónő alkalmazása, amennyiben a gyermeklétszám és a nyitvatartási idő indokolja.
- Törekednék a jó munkatársi viszony megteremtésére:
  - a barátságos légkör,
  - az őszinte bírálat és segíteni akarás,
  - az egységes nevelőmunka,
  - a többletmunkák képesség, készség szerinti feladatok vállalására.

- A technikai alkalmazottak munkájának - nevelést segítő pedagógiai ismeretekkel való bővítése továbbképzés keretében.

#### Pedagógiai feltételek:

- Az óvodában az évek során kialakított jó nevelőmunka színvonalának továbbfejlesztése érdekében törekednék:
  - a helyi adottságokra, lehetőségekre, az adott gyermekcsoportra szabott tervek készítésére,
  - a nevelési eljárások összhangba hozására, (azonos nevelési program választása)
  - gondos odafigyelés a gyermekek megismerésére, fejlettségük biztonságos megítélésére, fejlesztésére, beiskolázására.
- A demokratikus jogok gyakorlásának biztosítása:
  - A nevelőtestület aktív közreműködésének biztosítása a munkaterv, házirend, munkarend tervezésénél; az óvoda arculatának, a szokások, szabályok egységes kialakításában, megtartásában. Reszortfeladatok önként vállalása és felelősséggel való végzése.
- Arra törekednék, hogy az óvoda dolgozói a családdal együtt alapozza meg a gyermekek személyiségének és képességeinek harmónikus fejlődését.

- A szülőkkel való jó kapcsolat ápolásában, a gyermekekkel való törődés, gyermekszeretet tükröződjön. Átvenni a családtól a jó nevelési módszereket, partnerként kezelni a szülőket.

- Ápolni hagyományainkat, anyanyelvünket, az óvodában kialakult szokásokat. A falu hagyományos megmozdulásaiba való bekapcsolódás életkornak megfelelő formában.
- A gyermekek egészségének, testi épségének megóvására való odafigyelés, testi erőnlét fokozása. (Sok mozgás, szabadban való tevékenykedés; edzés, sportolási lehetőségek bővítése.)
- Nagy odafigyelés az egészségügyi rendellenességekre, az egyéni korrekciókra. (Szükség szerint szakorvos, pszichológus, logopédus biztosítása.)
- Szoros munkakapcsolatra törekvés az általános iskolával az átmenet, a sikeres iskolai haladás érdekében. (Közös megbeszélések, kölcsönös látogatások, tapasztalatcserék formájában.)

Öskü, 1992. április 17.

Nemes Sándorné

*Az új vezető óvónő munkájához sok sikert kívánunk*

**A szerkesztőség**

## Ki volt Kertész Kálmán?

Kertész Kálmán Öskün volt plébános 1930-tól 1940-ig. A Zemplén megyei Zé-tényben született 1878. augusztus 7-én. A gimnáziumot Kassán végezte. A veszprémi Papnevelő Intézetbe felvették 1895-ben, majd tanulmányai folytatására Budapestre küldték a Központi Papnevelő Intézetbe. Pappá szentelték 1901. június 24-én. Papi működését a somogy megyei Szulokon kezdte 1901-ben, majd 1904-ben Veszprémben került karkáplánnak, ahol 1908-tól alkántor, székes-egyházi sekrestyeigazgató és ugyanakkor nyomdaigazgató. 1910-től Zákányban adminisztrátor, majd a plébánosi vizsgák letétele után ugyanott plébános 1911-től 1915-ig. Ekkor a plébániáról lemondott és tábori lelkésznek ment 1915. december 1-én. A háborúban szerzett betegségének gyógykezelése miatt 1918. december 1-től Budapesten hitoktató. Visszatérve egyházmegyéjébe hitoktató Balatonfüreden 1923. április 1-től. Végül plébános Öskün 1930. január 1-től. Hosszabb betegség után Kassán a kórházban halt meg 1940. május 27-én. A

kassai városi temetőben temették. Sírját emlékkő jelöli.

Kertész Kálmán életében az irodalommal is foglalkozott. Termékeny irodalmi munkássága révén országos hírnevet szerzett. Számos cikk, riport, elbeszélés, műfordítás jelzi ezirányú tevékenységét.

Veszprémi karkáplán korában megírta a káplánok teendőire, jövedelmére, jogaira és kötelességeire vonatkozó Vezérkönyvet, mely magába foglalta a régi plébániai szokásokat is. Nagy zenekedvelő és színielőadás rendező lévén tevékeny munkásságot fejtett ki a Kat. Legényegyletben.

Az Egyházi Lapoknak, a Magyar Kultúrának állandó munkatársa volt. 1907-1910-ig a Veszprémi Hírlap felelős szerkesztője.

Egész élete folyamán gyűjtötte a Mi-atyánk különböző nyelven és nyelvjárásban megjelenő szövegét. Az első 1000 Miatyánk szövegét Rott Nándor püspök útján XI. Pius pápának ajánlotta fel. Elismerésül emlékérmeket kapott a Szent-atyától 1925-ben. A vele küldött okirat, a Szent-anya sajátkezü aláírásával, a plébánia hivatalban látható. Öskün az imaszövegek száma 1791-re emelkedett. A gyűjteményt megvette a veszprémi püspökség

1952. szeptember 17-én, és azóta a Püspöki Könyvtárban található.

Öskün rendbe hozatta a kerektemplomot dr. Lux Kálmán egyetemi tanár, a Műemlékek Országos Bizottsága kiküldöttjének utasításai szerint.

Irodalmi munkássága: Elbeszélések (1911), Az álmogép (francia regény fordítása, 1911), Kétezeréves menyasszony és egyéb elbeszélések (1912), Fehér Turul (regény, 1913), A megtért katona (színmű, 1915), A kis keresztesek (fordítás franciából, 1920), Egy apa regénye (fordítás franciából, 1930), Példák az életből (fordítás németből 1934), Robinzon Kruzo kalandos története, Példatár a pogány missziókból (fordítás németből, 1931), A jóslat (regény), Az ösküi plébánia története (1934), Gyermekek Isten útjain (fordítás németből, 1935), Igen, Atyám! Mindennapi életünk Istenben (fordítás németből, 1939), Sekrestyések könyve (összeállítás, 1939).

Táborigazgatóként kitüntetésként megkapta a II. oszt. katona-lelkészi Érdemkeresztet és a Signum Laudist.

Ma Öskün egy utca neve őrzi emlékét.

**Csonka László**  
plébános

## ORVOSI KÖZLEMÉNY

Mindazokat, akik a felnőtt ill. gyermek házi-orvosi szolgáltatásokat nálam kívánják igénybe venni, kérem, hogy megbiztosítási kártyájukat július 1-ig szíveskedjenek leadni, mert e határidő után a receptek írása, táppénzre vétel, gyermekek védőoltása, stb. csak a leadott kártyák alapján történhet.

dr. Egyed Gergely  
családorvos

## Önkormányzat diák módon

Az Oktatási Törvény biztosítja, hogy az iskola tanulói véleményüket mondjanak az őket érintő kérdésekben, részt vegyenek a közösségi életük szervezésében, irányításában.

Ennek szellemében szerveztem az elmúlt évben a diákönkormányzat tevékenységét. Minden osztály, egyéb közösség egy-egy választott képviselőt küldött a diáktanácsba, ahol közösen terveztük meg az iskolai programokat, saját tevékenységünket. Két fontos feladatot határoztunk meg: az érdekvédelmi munka és a közösségi tevékenység szervezése. Megvitatottuk az iskolai Házi Rendszer diákokat érintő pontjait, a örömmel vettük tudomásul, hogy az olyannyira nehezményezett kötelező köpcenyviselés a jövő évtől megszűnik. Véleményt mondtunk a szakkörökről, fakultációkról, a fordított napon még a tanárokról is a különböző szavazásokkal.

Kiemelkedő és sikeres programjaink voltak: Őszi akadályverseny főzéssel, karnevál, Tasner-napok, ballagás. Hasznos munkát is végeztünk: gyűjtöttünk papírt, s az Aerocaritas kezdeményezéseit nemcsak aláírással, hanem csekély anyagi hozzájárulással is támogattuk. Vigyáztunk iskolánk berendezéseire, felszereléseire.

A jövőben még jobban kell támaszkodni a gyerekek önálló munkavégzésére, hiszen a fordított napon bizonyították, képesek erre.

Bízom abban, hogy az iskolai életben megszerzett és megízlelt önirányítás, öntevékenység elősegíti, hogy gyermekeink felnőttként aktív részesei legyenek a falu, s talán a szélesebb közéleti munkának is.

Bíró Eszter

## Táborba készülünk...

"Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne." Igazán csak akkor érezhetjük az otthon "melegét", ha minél többet megismerünk a világból, elsősorban hazánkból. Ezen a nyáron Magyarország egyik legszebb részére, az Őrségbe, Apátistvánfalvára megyünk táborozni. Az Alpok lábainál meghúzódo kis falu festői szépségű környezete sok szép élményt ígér. A 10 napos táborozás során megismerjük Zalaegerszeg, Szombathely, Kőszeg nevezetességeit, ellátogatunk a Jeli Arborétumba, a Szajki-tavakhoz, sőt egynapos gráci kiránduláson is részt veszünk. Túrák, vetélkedők, sportversenyek és fürdőzés vár a táborozó gyerekekre. Kérjük a kedves szülőket, ha tehetik látogassanak el hozzánk, pihenjenek velünk. Július 11-12-én (szombat-vasárnap) várjuk Önöket a táborban vagy a Máriaújfalu-tónál.

Viszlát a Gyerekeknek, viszlát a Szülőknek!

## A látásvizsgáló autóbusról...

Mint azt bizonyára sokan tudják, június 3-án községünkbe érkezett a VISOKER KFT látásvizsgáló ambulanciás autóbussa. Azzal a céllal érkeztek községünkbe, hogy térítés ellenében látásvizsgálatot végezzenek, és a vizsgálat eredménye alapján a vizsgált személy kérésére pár órán belül el is készítsék a megfelelő szemüveget. Megkérdeztük a cég képviselőjét, hogy milyen eredménnyel zárult a vizsgálat. A bevétel összegéről természetesen nem nyilatkozott, de azt elárulta, hogy megérte Ösküt felkeresniük.

Délután 4 óráig mintegy harmincan keresték fel vizsgálat céljából az autóbust, és majdnem mindannyian vásároltak is szemüveget. Terveikben szerepel, hogy ősszel ismét felkeresik községünket. Ennek időpontjáról az Ösküi Hírekben tájékoztatjuk a lakosságot.

**Következő (júliusi) számunk augusztus 1-én  
jelenik meg. Lapzárta: július 23-án.**

## Kosárlabda

Örömmel értesültünk róla, hogy a faluban többen érdeklődtek a felnőtt férfi kosárlabdacsapat iránt. Ezúton röviden beszámolunk működésükről.

A csapat 1988-ban alakult Csenay István testnevelő tanár vezetésével. Tagjai: az ösküi iskola tanárai, volt diákjai és vendégjátékosként várpalotai pedagógusok. Az első évben a játéknak még csak tömegsport jellege volt, de a második évtől már a csapat bekapcsolódott a megyei kosárlabda bajnokságba. A kilenc csapatos mezőnyből a hatodik helyet szerezték meg.

Az 1991-92-es bajnokságban annak ellenére, hogy a mezőny bővült (11 csapat indult), sikerült egy helyet előbbre lépniük és az ötödik helyen végeztek. Mindezt úgy érték el, hogy az edzéseket és a mérkőzéseket szabadidejükben teljesen önköltségesen vállalták.

Munkájukra, eredményeikre többen felfigyeltek és a jövőévtől a helyi önkormányzat támogatását is élvezik.

Reméljük, hogy ez a csapat olyan hagyományt teremt, amely a későbbiekben még sok fiatal ösküinek nyújt lehetőséget a sportolásra, örömet okozva önmaguknak és számos sportbarátnak.

Petőfi Sportegyesület  
Kosárlabda Szakosztálya

## AKCIÓ!

Június 29-től a  
Bála Butikban  
minden darab

50 Ft

Amíg a készlet tart.

Cím: Öskü, Hunyadi út 36.  
Pavelka Györgyné

Nem éppen új állapotban  
levő 5 m-es vaskapu, anyag-  
árában eladó  
Érdeklődni: Mecset u. 21.  
(Lukács)

Kis családi ház eladó Öskü,  
Rákóczi, u. 3. alatt.  
Érdeklődni: Öskü, Sallai u.  
2. Hornyákné

## Új bálás butik nyílt ÖSKÜN!

Holland bálás ruhák már  
500 Ft-ért kaphatók!  
Ugyanitt gyermek- és fel-  
nőttcipőket vásárolhat  
rendkívül OLCSÓN!

Nyitva:  
mindennap 14-16-ig.

Cím: Szabó Lászlóné,  
Kisöskü, József A. u. 16.

Az AB-AEGON általános  
Biztosító Rt. képviselője,  
Meiszter Miklós fogadóór-  
át tart Öskün, a Polgár-  
mestéri Hivatalban minden  
szerdán, délután 4-től 5-ig.

Élethbiztosítások,  
CSEB, CASCO,  
Lakásbiztosítások

## Aratás

Figyelem! Mindenféle gabo-  
na és kukorica kombájnozá-  
sát vállaljuk E 516-os típusú  
német kombájnnal. Továbbá  
a szalma kiskocka-bálázását  
is meg lehet rendelni az aláb-  
bi címen.

Öskü, Ady E. u. 41.  
vagy Völgy u. 35.

Tóti kertekben jó karban lé-  
vő kukoricaföldek részben  
építési célra alkalmasak  
eladók, esetleg bérbeadók.

Péti szőlőhegyben 920  
négyzetgölg szőlő 12 sor  
kordonos szőlővel, pincé-  
vel, vízzel, villannyal el-  
adó.

T4-K traktorhoz való flú-  
kasza új állapotban eladó.

Érdeklődni:  
Gáspár Jánosné  
Öskü, Dózsa Gy. u. 4.

Keressen fel bennünket!

**GYORSAN,  
OLCSÓN,  
PONTOSAN**

Minden nemű  
nyomdai termékekkel  
állunk az Önök  
rendelkezésére!

**KING Print**  
nyomda  
Várpalota

Bejárat: Kossuth utca felől.

—	45x45 mm (1/24 oldal):	250.- Ft
—	45x65 mm (1/16 oldal):	400.- Ft
—	45x90 mm (1/12 oldal):	500.- Ft
—	90x65 mm (1/8 oldal):	800.- Ft
—	1/4 újságoldal	1500.- Ft
—	1/2 újságoldal	3000.- Ft
—	1 újságoldal	6000.- Ft

## Apróhirdetés 15 szavanként

— Lakossági: 50.-Ft  
— Vállalkozói: 100.-Ft  
Ösküi vállalkozók első, bemutatkozó hirdetése 1/24 oldalon díjtalan!

### Hirdetések felvétele:

szertá: 16<sup>30</sup>-tól 18<sup>00</sup>-ig  
a Polgármestéri Hivatalban.

## MI ÚJSÁG? - ÖSKÜI HÍREK!

Felelős szerkesztő: Gyapay Zoltán

A szerkesztőség tagjai: Bedics Anlita, Gáspár István

Kiadja:

Ösküi község Önkormányzata  
8191 Öskü Szabadság tér 1. Tel 60-158

Felelős kiadó: Harnos László

Készült: 750 példányban a KING Print nyomdában Várpalota Tel: 72-243